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Снижены налоговые ставки для плательщиков

Внесены изменения в закон Ставропольского края от 17 апреля 2012 г. № 39-кз «Об установлении дифференцированных налоговых ставок для отдельных категорий налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения». Изменения коснулись налоговых ставок по УСН.
Для отдельных категорий налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения и выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, установлена ставка в размере 5 процентов. Эта норма распространяется на налогоплательщиков, осуществляющих виды экономической деятельности в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, перечень которых утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 434 «Об утверждении перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции». (пункт 3 части 1 статьи 1 Закона Ставропольского края от 17.04.2012 № 39-кз (ред. от 20.04.2020))
[bookmark: _GoBack]Для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы и осуществляющих виды экономической деятельности в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, перечень которых утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 434 «Об утверждении перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции», налоговую ставку в размере 1 процента. (часть 1 статьи 1 Закона Ставропольского края от 17.04.2012 № 39-кз (ред. от 20.04.2020))
Применить указанные пониженные ставки можно при условии, что  удельный вес доходов налогоплательщиков от осуществления ими указанных видов экономической деятельности, составляет не менее 80 процентов. (часть 2 статьи 1 и часть 2 статьи 1 Закона Ставропольского края от 17.04.2012 № 39-кз (ред. от 20.04.2020))
Действие закона распространяется на период до 1 января 2021 года.
