
Информация
о проведении общественного обсуждения проекта документа стратегического планирования


Администрация Грачевского муниципального округа Ставропольского края сообщает о проведении общественного обсуждения проекта постановления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства Грачевского муниципального округа Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 30 декабря 2020 г. № 65 «Об утверждении муниципальной программы Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства Грачевского муниципального округа Ставропольского края» (далее - проект постановления).
Данный проект размещен на сайте администрации Грачевского муниципального округа www.adm-grsk.ru в разделе «Общественные обсуждения / Общественное обсуждение проектов документов стратегического планирования». 
Дата начала приема предложений и замечаний – 18 апреля 2023 года.
[bookmark: _GoBack]Дата окончания приема предложений и замечаний – 27 апреля         2023 года.
Предложения и замечания в письменной или электронной форме направляются в администрацию Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Информация об управлении сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края:
Юридический адрес: ул. Ставропольская, 44, с. Грачевка, Ставропольский край, 356250;
Контактный телефон / факс: 8(86540) 4-02-89, 4-12-23;
Адрес электронной почты: grachev-ush@yandex.ru
