Районный этап краевой акции «Бессмертный полк» на территории Грачевского района в 2016 году.
Акция «Бессмертный полк» является федеральной, проводится при поддержке российского оргкомитета «Победа» и включена в программу празднования 71 годовщины Победы. 

Бессмертный полк – некоммерческая, неполитическая, негосударственная гражданская инициатива. Бессмертный полк объединяет людей. Это история личной, семейной памяти.

Цель акции: превращение Бессмертного полка в живую народную традицию.

Задачи акции: сохранение в каждой семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны, создание условий для всех желающих 9 мая встать в колонну Полка с портретом своего родственника-ветерана. 

Организация районного этапа акции в 2016 году: 1) Для размещения информации о вашем родственнике на федеральном сайте "Бессмертного полка" www.moypolk.ru. необходимо предоставить информацию и фотографию, а так же сведение о боевом пути и наградах своего родственника в МКУ Центр молодежи «Юность» по электронной почте: centr.yunost@mail.ru
2)В рамках Парада Победы 9 мая в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края пройдет формирование и торжественное шествие памятных колонн «Бессмертного полка» в каждом муниципальном образовании.

Каждый житель, кто помнит и чтит своего родственника – ветерана армии и флота, партизана, подпольщика, узника концлагеря (погибших в годы войны или умерших в послевоенное время), сможет пройти в колонне Бессмертного полка с портретом своего героя. 

Для изготовления штендеров необходимо предоставить  фотографию вашего родственника в муниципальное образование по месту жительства.
Сбор колонны «Бессмертного полка» состоится 9 мая 2016 года, в каждом муниципальном образовании Грачевского района. Место сбора дополнительно определено каждым поселением.

Мы помним! Мы гордимся!

