
«Спорт для жизни»

В субботу, 3 декабря, в г. Невинномысске стартовала благотворительная спартакиада под девизом «Спорт для жизни», посвященная Международному дню инвалидов. 
Ее организовало и провело Ставропольское региональное отделение Фонда социального страхования РФ, собрав в городском спорткомплексе «Олимп» 46 спортсменов из 9 районов края и г.г. Невинномысск и Ставрополь. 
В программу спартакиады вошли соревнования по нескольким видам спорта: настольному теннису, пневматической стрельбе, забрасыванию мяча в баскетбольное кольцо и др. Почетные места в жюри заняли социальные и информационные партнеры отделения Фонда, а также общественные деятели, ветераны спорта Ставрополья и округа. Гостей тепло поздравил и пожелал новых рекордов Герой России, глава города Михаил Миненков. Участники спартакиады – инвалиды в возрасте от 16 лет показали настоящий спортивный характер, продемонстрировали чудеса отработанных физических навыков и стремление к победе. Для хорошего настроения в «день добрых дел» творческие коллективы города химиков подготовили интересную и зажигательную программу. Спортивный праздник завершился вручением памятных подарков и поощрительных призов, оставив массу позитива и положительных эмоций. Своими впечатлениями о подобных благотворительных акциях регионального отделения Фонда поделилась председатель общества инвалидов Георгиевского района Н.Г. Чайка: «Мы впервые принимаем участие в такой спартакиаде. Моя команда просто в восторге, ведь такие соревнования дают нам шанс и надежду, помогают не утонуть в море наших проблем». С ней согласен и призер в гиревом виде соревнований, инвалид первой группы Андрей Калинин из Труновского района: «Я занимаюсь спортом каждый день, у меня сложный диагноз, но я не сдаюсь.  С удовольствием приехал сюда, с многими познакомился, взял два призовых места. Это же здорово!» 
[bookmark: _GoBack]Свое мнение по проведению таких мероприятий выразил также исполняющий обязанности управляющего отделением Фонда Александр Писаренко: «День добрых дел» - это наша очередная акция, которую мы посвящаем значительным датам в жизни людей с особенностями здоровья, их социальной адаптации и интеграции в общество. Такими событиями мы поддерживаем их увлечения и поощряем стремление жить полноценной жизнью». 
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