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[bookmark: _GoBack]Администрация Грачевского муниципального округа Ставропольского края сообщает о том, что с 02 октября 2023 г. по 01 ноября 2023 г. принимает предложения в ежегодный план проведения экспертизы нормативных правовых актов Грачевского муниципального округа Ставропольского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Предложение о проведении экспертизы направляется в отдел экономического развития администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края по форме согласно Приложению  к настоящему Извещению.
В предложении о проведении экспертизы должны быть указаны:
1) наименование органа или лица, вносящего предложение о проведении экспертизы;
2) адрес, по которому должен быть направлен ответ о рассмотрении предложения о проведении экспертизы;
3) сведения о правовом акте, в отношении которого вносится предложение о проведении экспертизы (наименование акта и его реквизиты);
4) положения правового акта, затрудняющие осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Место, дата и время приема предложений: Ставропольский край, Грачевский район, с. Грачевка, ул. Ставропольская № 42, отдел экономического развития администрации (кабинет № 14), с 02 октября 2023 г.   по 01 ноября 2023 г., с 8 часов 00 минут до 16 часов 12 минут, обеденный   перерыв с 12 часов 00 минут до 13 часов 00 минут; суббота, воскресенье –   выходные дни.
Телефоны: 8(86540) 4-02-52, 4-06-64.



