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к информации о результатах мониторинга хода реализации муниципальной программы Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Молодежь Грачевского муниципального округа
 Ставропольского края» за II квартал 2021 года

Муниципальная программа Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Молодежь Грачевского муниципального округа Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 30 декабря     2020 г. № 59 (далее – Программа).
Объем финансирования Программы на 2021 год предусмотрен в сумме 1708,96 тыс. руб. Кассовое исполнение муниципальной программы Грачевского муниципального округа «Молодежь Грачевского муниципального округа Ставропольского края» во II квартале 2021 года составило 694,99 тыс. рублей (40,67 % от общей суммы).
На реализацию подпрограммы «Поддержка талантливой, инициативной  молодежи и ее патриотическое воспитание» Программы предусмотрено      426,00 тыс. руб. Кассовое исполнение подпрограммы по итогам II квартала    2021 года составило 169,19 тыс. рублей (39,72 % от общей суммы).
На реализацию подпрограммы «Профилактика асоциальных явлений и экстремизма в молодежной среде» Программы предусмотрено 51,50 тыс. руб. Кассовое исполнение подпрограммы по итогам II квартала 2021 года составило 0,00 тыс. рублей.
На реализацию подпрограммы «Обеспечение реализации  программы и поддержка деятельности муниципального казенного учреждения «Центр молодежи «Юность» Грачевского муниципального округа» и общепрограмм-ные расходы» Программы предусмотрено 1231,46 тыс. руб. Кассовое исполнение подпрограммы по итогам II квартала 2021 года составило         525,80 тыс. рублей (42,70 % от общей суммы).
В рамках реализации Программы во II квартале 2021 года были проведены различные акции, флешмобы, интеллектуальные игры согласно календарному план-графику.
Мероприятия в сфере молодежной политики, направленной на гражданское и патриотическое воспитание молодежи: акция «Крым наш!», акция «Цветы России мамам», акция «Георгиевская ленточка», день призывника, празднование 76-летия со Дня Победы в Великой Отечественной войн, акция «Свеча памяти», акция «Георгиевская ленточка», акция «Гражданский мониторинг», акция «Триколор», акция «окна России», акция «Люблю Россию», акция «Мы – граждане России»., акция «стань донором – спаси жизнь». 
Мероприятия, направленные на профилактику асоциальных явлений  и экстремизма в молодежной среде: акция «Вместе против террора», акция «Все цвета кроме черного», акция «Мы против наркотиков», акция «Белый цветок жизни», акция «Нет табачному дыму», акция «Мы за ЗОЖ», месячник антинаркотической направленности, акция «Я выбираю жизнь», акция «Стоп, мошенник».
В рамках реализации мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводились акции совместно с сотрудникам дорожно-постовой службы отдела внутренних дел по Грачевскому району: «Заметный пешеход», «Внимание переезд», «За безопасную перевозку детей», «Световозвращающие объявления», ряд акций «ПДД в PROвинцию», «Снижаем скорость – сохраняем жизнь», «Безопасное лето – 2021».
В течении II квартала 2021 года были проведены интеллектуальные игры: «Наука 0+» и «Молодые избиратели XXII века», а так же бизнес-стимулятор «В поисках идеального бизнеса».
В целях пропаганды прививочной компании от COVIID-19 проведен ряд акция «Прививка от COVIID-19».
Общий охват участников мероприятий, проведенных во II квартале     2021 года, составил около 7224 человека (71 % от общей численности молодежи округа).
Изменения, вносимые в Программу:
- постановление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 15 апреля 2021 года № 195 «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Молодежь Грачевского муниципального округа Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края № 59 от 30 декабря 2020 года;
- постановление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 28 мая 2021 года № 346 «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Молодежь Грачевского муниципального округа Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края № 59 от 30 декабря 2020 года.
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