Приложение 2
к распоряжению администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края



ПОЛОЖЕНИЕ
о межведомственной комиссии по социально - демографическим 
вопросам при администрации Грачевского муниципального округа 
Ставропольского края


1. Межведомственная комиссия по социально - демографическим вопросам при администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее – комиссия), образована для обеспечения согласованных действий управлений, отделов администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края с территориальными органами федеральных и краевых органов исполнительной власти в решении задач социально - демографического развития Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее – округа).
2. Комиссия в своей работе руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, Уставом (Основным Законом) Ставропольского края, законами Ставропольского края, постановлениями и распоряжениями Губернатора Ставропольского края и Правительства Ставропольского края, решениями совета Грачевского муниципального округа, постановлениями и распоряжениями администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края, а также настоящим Положением.
3. Основными задачами комиссии являются:
- разработка основных направлений в области народонаселения и социально -демографического развития округа;
- координация деятельности действий управлений, отделов администрации округа в области народонаселения и социально-демографического развития, их сотрудничества с территориальными органами федеральных и краевых органов исполнительной власти и организациями по вопросам народонаселения и демографической политики.
4. Комиссия в целях реализации возложенных на нее задач:
а) рассматривает вопросы взаимодействия управлений, отделов администрации округа с территориальными органами федеральных и краевых органов исполнительной власти при осуществлении ими в соответствии со своей компетенцией функций в области народонаселения и социально - демографического развития ;
б) анализирует ход выполнения решений принятых комиссией по улучшению социально-демографической ситуации в округе;
в) определяет приоритеты при разработке и реализации муниципальных программ, постановлений администрации округа по вопросам социально-демографического развития;
г) анализирует развитие тенденций и региональных особенностей социально-демографического развития округа;
д) содействует распространению опыта работы управлений, отделов администрации округа с территориальными органами федеральных и краевых органов исполнительной власти в области социально-демографического развития;
е) рассматривает и представляет в администрацию округа ежегодный доклад о состоянии и мерах по улучшению социально-демографического положения в округе.
5. Комиссия имеет право:
а) запрашивать в установленном порядке у управлений, отделов администрации округа, территориальных органов федеральных и краевых органов исполнительной власти и организаций сведения по вопросам, входящим в ее компетенцию;
б) заслушивать на своих заседаниях представителей управлений, отделов администрации округа, территориальных органов федеральных и краевых органов исполнительной власти, организаций по вопросам, относящимся к компетенции комиссии;
в) направлять в управления, отделы администрации округа, территориальные органы федеральных и краевых органов исполнительной власти, организации предложения и рекомендации по рассматриваемым вопросам;
г) привлекать по согласованию для участия в работе комиссии представителей территориальных органов федеральных и краевых органов исполнительной власти, учреждений и организаций.
	6. Состав комиссии утверждается распоряжением администрации округа.
В состав комиссии могут включаться представители управлений, отделов администрации округа, территориальных органов федеральных и краевых органов исполнительной власти, учреждений и организаций округа.
	7. Председателем комиссии является заместитель главы администрации округа, курирующий вопросы социальной политики.
Председатель комиссии руководит деятельностью комиссии, определяет порядок рассмотрения вопросов, вносит предложения об уточнении изменении состава комиссии и несет персональную ответственность за выполнение возложенных на комиссию задач.
	8. Заседания комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал, и считаются правомочными, если на них присутствует более половины ее членов.
	9. Решения комиссии принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии путем открытого голосования. В случае равенства голосов решающим является голос председателя комиссии.
	10. Решения комиссии оформляются протоколами и подписываются председателем и секретарем комиссии.
При необходимости решения комиссии оформляются в виде проектов решений совета Грачевского муниципального округа, постановлений или распоряжений администрации округа.
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