Наиболее часто задаваемые вопросы:
Местонахождение документов по личному составу ликвидированных колхозов, совхозов и сельскохозяйственных предприятий Грачевского района?
Документы по личному составу ликвидированных колхозов, совхозов и сельхозпредприятий Грачевского района находятся на хранении в Государственном Казенном Учреждении «Гос ОМВА МСХ СК» по адресу:         г. Ставрополь, ул. Артема, 23-25, инд.355017.

Документы постоянного срока хранения и по личному составу ТОО СХП «Бешпагир», бывшего колхоза «Заветы Ильича» находятся на хранении в архивном отделе администрации Грачевского муниципального района. 

Куда необходимо обратиться для получения сведений о подтверждении трудового стажа гражданам, работавшим в органах, учреждениях и организациях КПСС, ВЛКСМ, профсоюзах и общественных объединениях находящейся на территории Ставропольского края?
Если организация, ликвидированная необходимо обратиться в государственное архивное учреждение «Государственный архив новейшей истории Ставропольского края» (http://ganisk.ru/about-the-archive/kontacts/) (список фондов, содержащих документы по личному составу, смотрите на сайте: http://ganisk.ru);
Если организация является действующей, необходимо обратиться с запросом о подтверждении трудового стажа в кадровую службу организации.

