    Отчет
главы администрации Грачевского муниципального района
Ставропольского края о результатах деятельности администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края за 2011 год.

Итоги 2011 года — это общий результат работы  трудо​вых коллективов предприятий и организаций  района, органов местного само​управления Грачев​ского муниципального района и сельских поселений.


Основной це​лью нашей деятельности было сохранение социальной ста​бильности. Деятель​ность районной администрации, как и прежде, была направ​лена на повышение качества жизни населения, устойчивое развитие экономики, обеспечение конституционных прав граждан в области образования, здраво​охранения, культуры, предоставление всех видов услуг. 


Оценивая ситуацию прошлого года, следует отметить, что социально-​экономические показатели развития района имеют положительную тенденцию во  многих отраслях.                                      

                                                    Так  о сельском хозяйстве


Сельское хозяйство  является основной отраслью экономики Грачевского района. Численность работающих в сельхозпредприятиях и крестьянских(фер​мерских) хозяйствах составляет 1095 человек или  11,5% от общего количества, занятых в экономике района. 


За  2011 год  среднемесячная заработная плата на   крупных и средних сельхозпредприятиях  составила 14205 рублей, что на 44,9% превышает уро​вень 2010 года и на 17,5% выше уровня среднерайонной. Самую высокую зара​ботную плату- 21047 рублей получили работники отделения № 11 с. Кугульта ООО «Агрофирма» «Золотая Нива». 

В структуре  производства продукции  сельского хозяйства ведущее ме​сто сохраняется за зерновыми культурами. Производство сельскохозяйствен​ной продукции в хозяйствах всех категорий за  2011 год  составило  2 миллиар​да 573 миллиона 600 тысяч рублей, что на 390,5 миллионов  рублей или 18%  больше соответствующего периода прошлого года. Продукции растениеводства  произведено на 1 миллиард 890 миллионов рублей, что на 23 % выше уровня прошлого года, продукции животноводства – на 684 миллиона рублей, что со​ставляет 105%  к уровню 2010 года.


 В течение последних лет отмечается  наращивание урожайности и вало​вых сборов зерна. Основную часть продукции сельского хозяйства составляют зерновые и зернобобовые культуры. Валовой сбор зерновых  составил   232,6 тысяч тонн, что на  44,1 тысяч тонн больше уровня прошлого года, средняя урожайность зерновых культур сложилась на уровне 35 центнеров с гектара. 


Общество с ограниченной ответственностью «Агрофирма»  «Золотая Нива»  отделение № 11 (с. Кугульта)-одно из крупных хозяйств района доби​лись самой высокой урожайности  среди сельхоз​предприятий – 46,2  центнера с гек​тара.

В обществе с ограниченной ответственностью Продовольственная Компания «Дон» урожайность зерновых составила  40,2 центнера с гектара, а  в  обществе с ограниченной ответственностью  «Заря»-36,3 центнера с гектара.

 22 тысячи 99 гектаров пашни обрабатывают 174 крестьянских (фермер​ских) хозяйств. С каждым годом совершенствуется мастерство фермеров. В 2011 году ими выращено 37,8 тысяч тонн зерна с урожайностью 29,3 центнера с гектара. 
 

Валовой сбор маслосемян подсолнечника составил 23,1 тысяч тонн, что более чем в 2,1 раза больше уровня прошлого года. Самый высокий урожай подсолнечника  получен в ООО «Агрофирма» «Золотая Нива» - 20,1 центнера с гектара.


В целях поддержания почвенного плодородия  в 2011 году  внесено в почву 7,0 тыс. тонн минеральных удобрений в действующем веществе,  что на 0,6 тысяч тонн больше чем в 2010 году.


В животноводстве района также  наметилась тенденция к стабилизации развития отрасли. В текущем  году продолжалась работа по модернизации сельскохозяйственного производства. Используя все формы государственной поддержки организации агропромышленного комплекса района приобрели 21 трактор, 11 зерноуборочных комбайнов и другую сельскохозяйственную техни​ку. Всего инвестиции на покупку сельскохозяйственной техники составили бо​лее 132 миллионов  рублей.

          
 Хозяйствами всех категорий в отчетном периоде  произведено (выраще​но) мяса скота и птицы в живом весе 5 тысяч 374 тонны, или 103 % к уровню соответствующего периода прошлого года, молока – 17 тысяч 510  тонн или 105 % к уровню прошлого года. Производство (реализация) мяса составило 5 тысяч 156 тонн или 107 % к уровню  2010 года. 

         
Численность крупного рогатого скота на  1 января текущего года состав​ляет 11 тысяч 845 голов, что на  50 голов превышает уровень 2010 года. Пого​ловье овец увеличилась к уровню 2010 года на 3 % и составляет 38 тысяч 157 голов.

         
Поголовье птицы по сравнению с прошлым годом увеличилось на 156 тысяч голов. Производство яиц в  ООО «Птицефабрика Грачевская» увеличи​лось до 29 миллионов 115 тысяч штук.

         Таким образом, несмотря на ряд имеющихся в сельскохозяйственном производстве трудностей организационного плана, есть  уверенность в том, что собственники и руководители сельхозпредприятий сделают правиль​ные выво​ды из недостатков и упущений прошлого года, мобилизуют все силы и средства на выполнение задач  роста  экономики района.  


Решению этих задач должна способствовать реализация в  районе  нацио​нального проекта «Развитие АПК». 


По направлению «Стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе» в 2011 году  была оказана господдержка гра​жданам за реализованное молоко в сумме 3 миллиона 470 тысяч рублей, кре​стьянским(фермерским) хозяйствам и личным подсобным хозяйствам -2 мил​лиона 980 тысяч рублей на выплату процентов по  банковским кредитам.


В рамках краевой целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда в Ставропольском крае в 2011 году» в Грачевском районе 16   предпринимателей  получили субсидии   в сфере сельского хозяйства на разви​тие скотоводства, свиноводства, птицеводства, пчеловодства и производство молока. 


В 2011 году субъектами малого предпринимательства  Грачевского райо​на затрачено более 50 миллионов рублей на развитие животноводства, перера​батывающей промышленности, растениеводства:


Индивидуальным предпринимателем- главой крестьянского (фермерско​го) хозяйства Алиевым М.З. построено 2 корпуса для содержания КРС: 1- на 250 голов дойного стада, 1 телятник и дом животновода. В процессе строитель​ства находится ещё один корпус на 150 коров. Построен цех под установку в 2012 году через общество с ограниченной ответственностью  «Росагролизинг» оборудования для переработки молока, производительностью 5 тонн в смену. В 2009 году этим хозяйством было произведено 150 тонн молока, в 2010 году- 270 тонн, в 2011 году - 600 тонн.


Более 5 лет крестьянское (фермерское) хозяйство «Пономарево» интен​сивно занимается развитием бахчеводства. В 2011 году было засеяно бахчевы​ми культурами 88 га, против 20 га в предыдущие годы, и было получено около 900 тонн продукции. В августе  прошлого года  на базе КФХ, как на показа​тельном поле, проведено краевое совещание-семинар, День поля «Ставрополь​ская бахча 2011»


  Главными задачами для сельхозтоваропроизводителей района на пред​стоящий период являются следующие:


-создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в сель​скохозяйственное производство в целях внедрения инновационных технологий возделования сельскохозяйственный культур и производства животноводче​ской продукции;


-развитие рыночной  инфраструктуры АПК района ( продовольственных рынков, ярмарок);

  -создание условий, способствующих рентабельной работе сельскохозяй​ственных товаропроизводителей по производству животноводческой продук​ции, недопу​щению спада численности скота и птицы во всех категориях хо​зяйств.


                                       По     промышленности

В 2011 году в районе   динамично развивалось  и промышленное произ​водство.
В этой отрасли трудится  485 человек или 5,1% от   общего количе​ства, занятых в экономике района. Средняя заработная плата  одного работаю​щего выросла к уровню прошлого года  на 43,1% и составляет 11926 рублей.

Объем отгруженных товаров, выполненных работ, услуг по крупным и средним предприятиям к 2010 году увеличился на 13,8% и составил 118 мил​лионов 200 тысяч  рублей. По видам экономической деятельности успешно сра​ботали  предприятия района по  распределению электроэнергии, газа и воды и добыче полезных ископаемых. Темпы роста показателей в стои​мостном выражении составили, соответственно,  121,2% и 100,8%.


Основная доля промышленных предприятий приходится на субъекты ма​лого предпринимательства. Большинство этих предприятий, несмотря  на фи​нансовые трудности, на протяжении ряда лет работают  стабильно и  устойчи​во. 


Увеличения объемов производства и реализации своей продукции по ито​гам прошлого года добились: ЗАО Грачевский завод «Гидроагрегат» на  8,5%,  ООО «Триада» на 7,8% и другие.


В районе  имеется хлебопекарное, мясное, молочное и мукомольное производство. Выпускаемая в районе продукция востребована не только в Гра​чевском районе, но и в  крае.

На территории района функционируют три хозяйствующих субъекта по хранению зерновых культур. За 12 месяцев 2011 года объем оказанных  ими услуг к  уровню 2010 года   увеличился:  в обществе с ограниченной ответ​ственностью сельхозпредприятия  агропромышленного комплекса «Старома​рьевский»- более чем в 2 раза, в обществе с ограниченной ответствен​ностью  «Старомарьевский хлебоприемный пункт»- на 82,1%, в открытом акцио​нерном обществе «Грачевский элеватор» - на 41,9%.


Предприятия нашего района принимают активное участие в престижных конкурсах, выставках-ярмарках. Продукция, выпускаемая ЗАО Грачевский за​вод «Гидроагрегат», отмечена дипломами и знаками качества.


Несмотря на принимаемые меры по прежнему, одним из главных отрица​тельных факто​ров, влияющих на положение дел, является износ основных производственных фондов. Недостаточная финансовая устойчивость некото​рых предприятий яв​ляется причиной слабого привлечения инвесторов и банковских кредитов для техперевооружений предприятий, с целью выпуска высококачественной и кон​курентоспособной продукции.


Основными направлениями развития промышленных предприятий райо​на являются: 


-повышение технического уровня развития производства и, как следствие повышение конкурентоспособности продукции, привлечение дополнительных инвестиций с целью создания  условий для повышения уровня развития произ​водства, 


-повышение социального статуса работников промышленности, обуслов​ленное прежде всего ростом заработной платы;

-укрепление финансового состояния предприятий.

                                                                   По инвестициям


 Одним из приоритетных направлений в привлечении инвестиционных капиталов в экономику района является стимулирование конкуренции. Рост ко​личества малых предприятий и индивидуальных предпринимателей, укрепле​ние сотрудничества муниципальной власти  и малого бизнеса оказывают поло​жительное влияние на улучшение социального фона и укрепление экономики в районе. 


Объем инвестиций в основной капитал  за анализируемый период соста​вил 423 миллиона 300 тысяч рублей, что составляет 101,1% к уровню 2010 года.


В целях поддержки развития  малого бизнеса на уровне Грачевского райо​на утверждена Программа, включающая порядок субсидирования за счет средств бюджета района организаций и индивидуальных  предпринимателей, реализующих инвестиционные проекты. В 2011 году субсидирование из местного бюджета  не производилось, в связи с отсутствием претендентов.


 На краевом уровне в 2011 году господдержкой воспользовались 5 инди​видуальных предпринимателей нашего района  по различным направлениям деятельности.   


 Общество с ограниченной ответственностью «Кугультинский кирпич​ный завод"  получил господдержку в виде субсидирования процентной ставки по банковскому кредиту для  реализации инвестиционного проекта «Ре​конструкция ООО «Кугультинский кирпичный завод» по производству  об​лицовочного кирпича до 40 млн. штук в год".  Производство кирпича планиру​ется начать с сентября 2012 года. В текущем году инвестиционные вложения по данному проекту составили 56 миллионов рублей. 
Реализация данного проекта позволит решить  в муниципальном образовании с. Кугульта вопросы занято​сти населения, наполнения доходной части местного бюджета и в целом повы​сить рейтинг  Грачевского района в производственном секторе экономики сре​ди других районов края. 



В 2011 году завершена реализация инвестиционного проекта инди​видуального предпринимателя  Масаловой  Н.Г. «Строительство цеха по произ​водству жаренных семян подсолнечника и цеха по производству макаронных изделий» в с. Бешпагир. Общая стоимость инвестиционного проекта  составила 6 миллионов рублей. 


Продолжается реализация инвестиционного проекта по реконструкции и модернизации ООО птицефабрики «Грачевская» с плановой производственной мощностью 60 миллионов штук  яиц в год. Реконструкция и модернизация пти​цефабрики яичного направления начато  в октябре 2009 года, в 2010 году было завезено 112 тысяч голов птицы, произведено 24 миллиона штук яиц. В  2011 году ре​конструировано и введено в действие 2 корпуса   по 59 тысяч голов под кур несушек, 1 корпус под молодняк. Освоено денежных средств по проекту (собственные средства) 55 миллионов  рублей, планируется освоить до 2015 года собственных средств- 145 мил​лионов рублей.  На предприятии создано 43 новых рабочих места. А после выхода птицефабрики на полную мощность, ко​личество работающих  предполагается увеличить до 70 человек. Численность поголовья птицы доведена до 210,9 тысяч голов или на 103,8 ты​сячи голов больше прошлогоднего уровня.  


С 2011 года на территории района реализуется инвестиционный план мо​дернизации экономики Грачевского района на 2011-2015 годы, который преду​сматривает за весь период реализации вливание инвестиционных вложений в экономику района более 3 миллиардов рублей. 


                   По управлению муниципальным имуществом 


 Эффективное использование муниципальной собственности является од​ним из основополагающих факторов повышения доходной части бюджета му​ниципального района.


По состоянию на 01.01.2012 года по договорам аренды в отделе имущественных и земельных отношений администрации  Грачевского муниципального района находится 15тысяч 367,5 гектар земли, государственная собственность на которую не разграничена, а также 1538 квадратных метров помещений, которые сдаются в аренду.

          В течении 2011 года  в районе проводилась работа по реализации заданий по сбору арендной платы за земельные участки и сдачи в аренду помещений муниципальной собственности района. Так от сдачи в аренду земли, государ​ственная собственность на которую не разграничена, при годовом задании 5 миллионов 86,0 тысяч рублей, было собрано 7 миллионов 526,5 тысяч рублей, что составило 147,9%. Годовое задание от сдачи в аренду нежилых помещений выполнено на 119,58%. При задании 957,2 тысяч рублей в бюджет поступило 1 миллион 144,6 тысяч рублей. Для обеспечения выполнения годового зада​ния по сбору арендной платы за землю в 2011 году на формирование земель​ных участков и постановки на кадастровый учет было выделено 355,0  тысяч ру​блей, из которых освоено 348,7 тысяч рублей или 98,2%.


В прошлом году администрацией Грачёвского муниципального района была продолжена работу по приёму в собственность Грачёвского муниципаль​ного района имущества для исполнения полномочий в соответствии с феде​ральным законодательством. В собственность района из собственности муни​ципального образования Грачёвского сельсовета принят "Спортивный центр с универсальным игровым залом" стоимостью 72,3 миллиона рублей. Из соб​ственности Ставропольского края в  район переданы   помещения бывшего дет​ского дома № 3  стоимостью 6,8 млн. рублей, на базе которого после проведе​ния текущего  ремонта  будут открыты 2 дополнительные дошкольные группы. Это позволит решить злободневную проблему очередности в дошкольное учре​ждение  муниципального образования с. Бешпагир.  При содействии депутата  Государственной Думы Ставропольского края  В.И. Трухачева в детском учре​ждении будет установлено новое оборудование.


 В связи с отказом граждан в пользу Грачёвского муниципального района приняты и оформлены в муниципальную собственность девять земельных участков общей площадью более 5 тысяч квадратных метров с видом раз​решённого использова​ния для ведения садоводства. Имущество собственности Грачёвского муници​пального района прошло государственную регистрацию, 98 процентов к обще​му наличию в реестре имущества собственности муници​пального района.            

   
В 2012 году  нам  необходимо активизировать претензионную работу  по   своевремен​ному перечислению отдельными аренда​торами арендной платы за землю и за пользование помещениями муниципаль​ной собственности.            

                                              Жилищно- коммунальное хозяйство


Для улучшения качества предоставляемых на территории Грачевского района коммунальных услуг и повышения надежности обеспечения ими насе​ления и бюджетной сферы в 2011 году органами  местного самоуправления Грачевского района совместно с коммунальными предприятиями продолжена замена ветхих сетей и строительство новых инженерных коммуникаций. 


В соответствии с подпрограммой «Улучшение водоснабжения населен​ных пунктов Ставропольского края на 2010-2012 годы» краевой целевой про​граммы «Модернизация жилищно-коммунального комплекса Ставропольского края на 2010-2012 годы» и планом мероприятий программы социально-​экономического развития с. Бешпагир на 2011-2015 годы в 2011 году построе​ны 1,37 км разводящих сетей водоснабжения для обеспечения централизован​ным водоснабжением улиц Перволинейной и  Акинина. Общая стоимость строительства этого объекта составила 3,2 миллиона рублей.


По краевой целевой программе «Социальное развитие села в Ставрополь​ском крае на 2010- 2013 годы» и муниципальной целевой программе   Красного сельсовета в 2011 году осуществлено строительство 279 метров газопровода низкого давления по ул. Колхозной, стоимостью 292 тысячи рублей.


В ходе подготовки жилищно-коммунального хозяйства Грачевского райо​на к работе в осенне-зимний период 2011/12 года проведена замена 1,4 км ветхих водопроводных сетей.


Продолжена работа по повышению энергетической эффективности в бюджетной сфере Грачевского района. В рамках реализации краевой целевой программы «Энергосбережение, развитие возобновляемых источников энергии в Ставропольском крае на 2009-2013 годы и на период до 2020 года» и муници​пальной целевой программы «Энергосбережение, развитие возобновляемых ис​точников энергии в Грачевском районе Ставропольского края на 2009-2013 годы» продолжена работа по реконструкции систем уличного освещения  посе​лений Грачевского района и модернизации систем освещения помещений в учреждениях Грачевского муниципального района.


 По программе  энергосбережения установлены 550 энергоэффективных уличных светильников  в муниципальных образованиях Грачевского, Ку​гультинского, Сергиевского и Спицевского сельсоветов. Объем затрат из всех источников финансирования  составил 3 миллиона 990 тысяч рублей.


В течение года в учреждениях и организациях Грачевского муниципаль​ного района заменено 635 ламп накаливания на энергоэффективные лампы и светильники. Общий объем затрат составил 208 тысяч рублей. 


Для выявления нерационального использования энергетических ресурсов  и в соответствии с требованием Федерального закона от 23 ноября 2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Феде​рации» 3 учреждения Грачевского муниципального  района прошли энергети​ческое обследование и получили паспорта потребителей топливно-энер​гетических ресурсов. Из бюджета 2011 года  Грачевского муниципального райо​на на эти цели затрачено 123 тысячи рублей. 


С целью снижения потерь тепла в муниципальных учреждениях района  проведена замена 338 окон, дверей,  утепление фасадов и замена внутренних си​стем теплоснабжения на  сумму 3 миллиона 500 тысяч рублей.


В отчетном году продолжена работа по выявлению и оформлению в му​ниципальную собственность бесхозяйных объектов инженерной инфраструкту​ры. Изготовлены инвентарные дела на 5,8 км. бесхозяйных водопроводных се​тей Старомарьевского сельсовета на сумму 49,9 тысяч рублей. 


В 2011 году 9 км из 10,8 км водопроводных сетей, прошедших инвента​ризацию в 2010 году, поставлены в Грачевском филиале управления Федераль​ной службы регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю на учет как бесхозяйные .


В текущем году предлагается:


1. Улучшить качество и увеличить объемы  предоставления жилищ​но-коммунальных услуг, в том числе за счет:


-проведения ремонта и модернизации существующих сетей и объектов инженерной инфраструктуры;


-продолжения работы по оформлению бесхозяйных коммунальных объектов в муниципальную собственность с дальнейшей передачей их на ба​ланс или обслуживание специализированным организациям;

   

-обеспечения качественной подготовки жилищно-коммунального хозяй​ства Грачевского района к работе в осенне-зимний период;


-улучшению финансового состояния предприятий ЖКХ,  снижению за​долженности потребителей района за предоставленные жилищные и комму​нальные услуги.


2.Продолжить реализацию мероприятий по энергосбережению, повыше​нию энергетической эффективности в бюджетном секторе и на предприятиях Грачевского муниципальный района                

   3.Регулярно проводить мероприятия по благоустройству, озеленению и сани​тарной очистке населенных пунктов района.                  

                                          Дороги и пассажирские перевозки


На ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования, на​ходящихся в собственности Грачевского муниципального района, в муници​пальном бюджете на 2011 год были предусмотрены денежные средства в раз​мере 4 миллионов 96  тысяч рублей. В  течение года выполнялись работы по при​ведению дорожной сети в соответствие с нормативными требованиями. На ре​монт и содержание районных муниципальных автодорог израсходовано 2 мил​лиона 308 тысяч рублей. На приведение в порядок своих улиц и дорог сель​ские поселения заложили в муниципальные бюджеты средства в размере 5,6 млн. рублей. В течение 2011 года на дорожные работы поселениями района направ​лено  4,9  миллионов рублей. 


Помимо краевых автобусных маршрутов, пассажирские перевозки на тер​ритории района осуществляются по двум внутрирайонным маршрутам, на ко​торых работают индивидуальные предприниматели. Остальные маршруты, ввиду низкой рентабельности пассажирских перевозок, обслуживаются транс​портом сельхозпредприятий, ведомственными автобусами.


В отчетном периоде пассажирооборот увеличился  к уровню 2010 года на 9,7% и составил 3 миллиона 417  тыс. пассажирокилометров.


Крупными и средними предприятиями перевезено 132,4  тысяч тонн гру​зов, что  составляет к уровню 2010 года 122,7%. Грузооброт в  2011 году       превысил  январь-декабрь 2010 года на 35,7% и составил 4 миллиона 895 тысяч тоннокилометров.


   В 2012 году в дорожном хозяйстве необходимо провести следующие мероприятия:


-обеспечить действенный контроль за содержанием всех дорог в районе, независимо от форм собственности;

· -продолжить текущий и капитальный  ремонт муниципальных автодорог, улично-дорожной сети поселений.


В транспортном обслуживании необходимо вести постоянный монито​ринг предоставления транспортных услуг населению.                                                    

                                                      Обеспечение жильем
 


Решение жилищной проблемы граждан района осуществляется в основ​ном за счет индивидуального строительства, на которое привлекаются как средства самих граждан, так и заемные средства. 

        В 2011 году, принимая участие в различных целевых программах, улучши​ли свои жилищные условия 32 семьи, проживающих в нашем районе, на об​щую сумму 22,9 млн. рублей, в том числе: 7 молодых семей, 18 ветеранов Ве​ликой Отечественной Войны, 6 семей по программе «Социальное развитие села до 2013 года» и одна семья, выехавшая из районов Крайнего Севера. 
      

                                             По  потребительскому рынку

 На потребительском рынке района на протяжении нескольких лет отме​чается устойчивый рост на товары и услуги, что говорит о повышении  благо​состояния населения района.

 
Товарный рынок района традиционно насыщается за счет ввоза то​варов из-за пределов района и продукции собственного производства. Жителей райо​на обслуживают 323 стационарных торговых точки и  43  предприятия обще​ственного питания. Значительное место  в обеспечении населения  района про​дуктами питания и товарами первой необходимости занимают  ярмарки вы​ездного дня, проводимые  еженедельно в  каждом муниципальном образова​нии.


Стационарная торговая сеть нашего района за последнее время успешно расширяется. Строятся новые современные здания, реконструируются магази​ны, расширяется ассортимент товаров, устанавливается современное торговое оборудование. В 2011 году субъектами малого предпринимательства построе​ны и  введены в эксплуатацию 2 объекта общественного питания, 4 промыш​ленных магазина, 3 минипекарни,  2 аптеки, ювелирная мастерская. В стадии строительства  находится кафе в  центре с. Грачевка по ул. Ставропольской. 



Оборот розничной торговли за 2011 год  увеличился по отношению  к  2010 году  на 14,9% и составляет  705,6 миллионов рублей. Основную часть оборота роз​ничной торговли формируют индивидуальные предприниматели, осуще​ствляющие деятельность стационарной торговой сети.

Оборот общественного питания за прошлый год составил 7,3 миллиона ру​блей, темп роста к уровню 2010 года -120%.


Администрацией района во взаимодействии с отделом  МВД России по Грачевскому району, муниципальными образованиями постоянно проводят​ся мероприятия по устранению стихийной торговли. В результате проведенных мероприятий в 2011 году  составлено 33 протокола в отношении правонаруши​телей: органами местного самоуправления-3, правоохранительными органами  -30.


Уровень жизни любого населенного пункта  района  определяется каче​ством и количеством  оказываемых социально- значимых видов бытовых услуг населению. 
Бытовые услуги в районе оказывают шесть  юридических лиц  и шестьдесят семь индивидуальных предпринимателей без образования юриди​ческого лица.

 
Объем  реализации платных услуг населению по крупным и средним предприятиям  за отчетный период вырос на 22 % и  составил 220,7 миллионов ру​блей,  в том числе объем бытовых услуг достиг 44,3  миллиона рублей, уве​личение к предыдущему году составило 5,6%.


В 2011 году в районе  принята и реализуется районная целевая программа «Развитие потребительского рынка и услуг в Грачевском муниципальном райо​не на 2012- 2015 годы», которая предусматривает реализацию инвестиционных проектов в сфере потребительского рынка и создание дополнительных рабочих мест более 100 человек.


Для улучшения ситуации на потребительском рынке района необходимо :


  -создать в каждом муниципальном образовании рынки, отвечающие тре​бованиям законодательства;

           - содействовать привлечению инвестиций в потребительский рынок;

           -обеспечить защиту прав потребителей, совершенствование контроля ка​чества и безопасности товаров и услуг;

         - повысить качество и ассортимент бытовых услуг, предоставляемых насе​лению района.

                                        О    финансах                                             

   
Сальдированный финансовый результат   крупных и средних предприя​тий и организаций за 2011 год сложился положительный в размере  500 тысяч ру​блей. Прибыль в сумме 52,4 миллиона рублей обеспечили 85,7 % предприя​тий от об​щего количества анализируемых.

 
По итогам отчетного периода убыточно сработало одно предприятие: об​щество с ограниченной ответственностью Продовольственная Компания «Дон». Сумма убытка составляет 51,9 миллионов рублей.  

Главная задача всех хозяйствующих субъектов района  в 2012 году  за​ключается в том, чтобы обеспечить  рентабельную работу всех организаций и предприятий, получить максимальную прибыль.                                             

                                Муниципальный бюджет

Позитивные тенденции в экономике района положительно влияют на по​ступление собственных  доходов в консолидированный бюджет района.


В  2011 году в  консолидированный бюджет Грачевского муниципально​го района поступило доходов и финансовой помощи из бюджетов других уров​ней 648,6 миллионов рублей. Из них 111 миллионов рублей или 17,1%  -налого​вые и ненало​говые доходы, полученные на территории района, 537,5 миллио​нов рублей или 82,9% - финансовая помощь от других  бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

Плановые назначения по собственным доходам в бюджете Грачевского муниципального района выполнены на 110%. В течение года в районный бюд​жет поступило 77,6 миллионов рублей, что на 4,6 миллиона рублей больше по​ступлений 2010 года. 


Выполнению плановых назначений по доходам в бюджет муниципально​го райо​на вы многом способствовала проведенная  ра​бота по уточнению нало​говой базы, ликвидации недоимки, повышению зара​ботной платы работников.


Налоговая недоимка по платежам в бюджет муниципального района  на 1 янва​ря 2012 года  в сравнении с соответствующим периодом прошлого года    уменьшилась на  802 тысячи рублей и составила 4 миллиона 157 тысяч  рублей. 


Из  8 муниципальных образований района выполнение доходной части бюджета по налоговым и неналоговым доходам обеспечили следующие сельсо​веты: Старомарьевский- на 146,9%,  Грачевский  -  на 121,3%, с. Бешпагир -на 117,9%, Спицевский - на 104.


 Выполнение контрольных назначений  по собственным доходам  в остальных поселениях  составило:   Красным с/советом -на 94%,   Ку​гультинским с/советом - на 93,8%, с. Тугулук -на 62,1%.   Основная причина невыполнения – в доходную часть бюдже​тов поселений не поступил в полном объеме  земельный налог. 

Уточненный  объем расходов консолидированного бюджета Грачевского района на 2011 год составил 676 миллионов 700 тысяч рублей, кассовые расхо​ды произведены в сумме 646 миллионов 800 тысяч рублей. В общем объеме расходов бюджета расходы на образование  составляют  35,1%, на здравоохра​нение-8,9%, на культуру-5,3%, на социальную политику -24,6%.


Приоритетными статьями расходов районного бюджета, подлежащими финансированию в первоочередном порядке в 2012 год, как и 2011 году, яв​ляются: оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда;  социальное обеспечение; коммунальные услуги. 


В 2012 году  необходимо проведение следующих мероприятий:

 -уточнение и развитие налогооблагаемой базы района;

-ликвидация недоимки по платежам в бюджет и внебюджетные фонды;  -обеспечение экономного и рационального расходования бюджетных средств.    

                               Демографическая ситуация

Численность населения района на 1 января 2012 года  составила 36,5 ты​сяч человек. 

За отчетный период отмечен рост рождаемости населения при сниже​нии уровня смерности. 

В районе родилось 474 ребенка. Процесс депопуляции населения  при​остановился, естественная убыль населения  снизилась по сравнению с прош​лым годом на 46 %. Отмечено снижение смертности населения трудоспособно​го возраста, уровень же младенческой смертности ниже показателя 2010 года – в 1,3 раза.

Наш район является миграционно привлекательным, чему свидетельству​ют высокие показатели миграционного прироста. 

Миграционный прирост за год  составил  392 человека, или в 2,4 раза больше, чем в 2010 году, что компенсировало сохраняющуюся  естественную убыль населения.

В районе проживают представители 61 национальности. Конфликтных ситуаций среди жителей района в сфере межэтнических отношений не возника​ло.


                                                     Здравоохранение

Важнейшие показатели демографической динамики во многом напрямую связаны с эффективностью развития отрасли «здравоохранение».

Основное внимание в отрасли в отчетном периоде уделялось реализации Программы модернизации, повышению доступности  амбулаторной помощи, внедрению стандартов оказания стационарной помощи, которые позволили проводить дальнейшее реформирование отрасли здравоохранения в рамках му​ниципального задания.

В рамках Программы модернизации проводился капитальный  ремонт в Старомарьевской врачебной амбулатории и Спицевской участковой больнице на сумму 8  млн. рублей. Приобретены 4 санитарных автомобиля для 2-х участ​ковых больниц и 2-х ФАПов.  Введены в эксплуатацию  80 единиц оборудова​ния. 

На приобретение и установку нового лифта в районной больнице было направлено из районного бюджета 1,3 миллиона рублей и 700 тысяч. рублей было затрачено на выполнение ремонтных работ.

Всего в 2011 году на поддержание системы здравоохранения  поступило    145 млн. рублей финансовых средств, при этом расходы местного бюджета по отрасли составили 32 миллиона рублей, или  более 22%.

Программа модернизации, надо сказать, во многом определила характер всех происходивших в здравоохранении процессов. И речь идет не только об укреплении материально-технической базы лечебно-профилактических учре​ждений. Но не менее существенно то, что предоставлены дополнительные воз​можности для решения самой острой проблемы отрасли – кадровой.  Причем если национальный проект «Здоровье» предусматривал повышение зарплаты определенным категориям персонала, то Программа модернизации – всем ка​тегориям работников отрасли.

В 2011 году отмечено повышение  доступности и качества оказания  ле​чебно-диагностической помощи населению района. Прослеживаются стабиль​но высокие показатели профилактических осмотров детского и взрослого насе​ления, дополнительной диспансеризации, расширены возможности диагности​ческой базы районной больницы, в том числе внедрением новых клинико-ла​бораторных исследований. Проводимые лечебно-оздоровительные мероприя​тия привели к снижению в 2 раза числа впервые выявленных заболеваний при дополнительной диспансеризации  по сравнению с  2010 годом, а также  позво​лили значительно уменьшить показатели по социально-значимым заболевани​ям. Так, уровень заболеваемости туберкулезом по сравнению с 2010 годом сни​зился в 1,4 раза. 

Вместе с тем, контроль за выполнением программы модернизации в этом году будет идти в ещё более жестком режиме. Но важно – не отчитываться, а иметь видимый глазу результат. Должно улучшаться медицинское обслужива​ние населения, люди должны это видеть и чувствовать. Только в отчетном году удовлетворенность  пациентов качеством оказываемой медицинской помощи повысилась до 82%. 

Нам необходимо принять ряд первоочередных мер, направленных на  по​вышение рождаемости, сокращение смертности и увеличение продолжительно​сти жизни: без высокого качества и эффективности деятельности медиков ре​шить эти задачи невозможно.

Все направления работы должны иметь один общий вектор – сохранение человека.

Здесь я бы хотел  обратить внимание на целый ряд приоритетов.

Первый – это, конечно, защита здоровья матери и ребенка, а значит недо​пущение материнской и младенческой смерности.

Нам нужен стопроцентный охват  медицинским вниманием детского на​селения, населения в трудоспособном и пожилом возрасте. 

Второй момент. Качество медобслуживания, повышение удовлетворенно​сти нашего населения медицинским обслуживанием.

Конечно, есть проблема нехватки врачей. В 2011 году в район прибыли 7 врачей, при этом уволились 8 человек.  Но возможности влияния на эту ситуа​цию у нас тоже имеются. Это выстраивание связей с медицинской академией, целевой набор, повышение квалификации, переподготовка.  Планируют свою работу в районе 8 молодых специалистов, заканчивающих обучение в меди​цинской академии. 

Необходимо продолжить работу с муниципальными образованиями по включению молодых специалистов в программы по обеспечению жильем. И предусмотренные законодательством выплаты «подъемных», я уверен, помогут решить нам кадровый  вопрос.   

                                                    Образование

Образование – важнейшее направление нашей социальной политики. 

В 2011 году в системе образования района функционировало 29 муници​пальных образовательных учреждений. Педагогический потенциал учреждений района представляют 518 педагогов.

В результате оптимизации сети и штатов, введения новой системы опла​ты труда средняя заработная плата работников общеобразовательных учрежде​ний составила 11230 рублей, учителей школ - 15852 рубля, воспитателей - 8696 рублей.

По результатам ЕГЭ район показывает стабильно высокие показатели, более 50% выпускников поступили в высшие учебные заведения. 

На реализацию мероприятий по модернизации образования поступило и израсходовано более 11 миллионов рублей средств из федерального бюджета при  софинансировании местного бюджета около 300 тысяч рублей.

Реализация комплекса мер в Грачевском муниципальном районе позволи​ла:

- оборудовать все школы района комплектами современного оборудования, в том числе для обеспечения доступа в сеть Интернет с компьютеров, располо​женных в библиотеках;

- оснастить все кабинеты первых классов школ автоматизированными рабочи​ми местами;

- оснастить все школы по одному классу учебно - лабораторным оборудовани​ем;

- организовать в Грачевской школе центр дистанционного обучения учащихся,;

-приобрести два школьных автобуса для школ в селах . Кугульта и Красное .

- обеспечить все медицинские кабинеты школ оборудованием;

- увеличить долю педагогических работников, прошедших курсы повышения; 

-приобрести дополнительно компьютерное и учебно-лабораторное оборудова​ние;

На проведение капитального, текущего ремонта и противопожарных ме​роприятий  в образовательных учреждениях  района было направлено  свыше 12 миллиона рублей, из них 7,2 миллиона рублей или 60% - это расходы местного бюджета.

В 2011 году на противоаварийные работы в школе  с. Тугулук израсходо​вано 4,1 миллиона рублей средств федерального бюджета, 1,8 миллионов ру​блей средств местного бюджета.

В течение 2011 года 16  гражданам из числа детей-сирот и детей, остав​шихся без попечения родителей, приобретены квартиры на сумму 9,8 миллио​нов рублей. 

Расходы на питание в 2011 составили 13,6 миллионов рублей. 

В целом, финансирование отрасли образования в 2011году составило 249,7 миллионов рублей, при этом доля расходов местного бюджета составляет 48%, или свыше 120 миллионов рублей. 

Многое предстоит решить уже в текущем году.

Первое, что нас сейчас заботит, пожалуй, больше всего, потому что проблема острейшая, - это очереди в детские сады. Для решения этого вопроса  в 2011 году было открыто две группы дневного пребывания на 52 места в пос. Верх​няя Кугульта, на эти цели из районного бюджета было выделено 2,4 миллиона рублей.

Были открыты 12 групп кратковременного пребывания детей на 180 мест на базе школ и дошкольных учреждений, на эти цели израсходовано 1,3 миллиона рублей федерального бюджета и местного бюджетов.

Однако,   на 1 января 508 детей (в возрасте от года до 7) ждут своей очереди в детские сады. В масштабах страны Премьер поручил решить эту проблему в четырехлетний срок. Пока наш бюджет  не может осилить, чтобы закрыть эту проблему быстро и в срок.

Поэтому нужно активно использовать альтернативные возможности, со​здавать дополнительные места в уже существующих учреждениях дошкольно​го образования, открывать семейные воспитательные группы

Другая важная для нас задача, это ликвидация аварийности по Тугулук​ской школе. И хочу сказать, что в 2012 году только в 5 районов края, в том чис​ле и в наш,  были направлены средства краевого бюджета на капитальный ре​монт. 

Планируем продолжить текущий ремонт образовательных учреждений, замену по максимуму оконных блоков, дверей, работу эту мы начали в 2011 году.

Модернизация образования продолжена и 2012 году. В край из федераль​ного бюджета поступило  практически в 3 раза больше средств, чем в 2011 году. Что лишний раз подтверждает - инвестиции в образование стали ключе​вым государственным приоритетом. И наша с вами первейшая задача - обеспе​чить максимальную эффективность работы этих средств.

 Задачи, которые мы ставим перед  образованием,   должны касаться раз​вития учительского потенциала, внедрения системы моральных и материаль​ных стимулов для сохранения в школах лучших педагогов и постоянного повы​шения их квалификации, а также для пополнения школ новым поколением учи​телей. 

Необходима модернизация воспитательной системы, усиление воспита​тельного потенциала школы, создание системы поддержки талантливых детей, в том числе через Центр дистанционного образования детей.

                                    О культуре

Деятельность учреждений культуры Грачевского района в 2011 году осу​ществлялась в соответствии с районной целевой программой «Развитие культу​ры на 2009 - 2012 годы».

Средняя заработная плата работников составила - 8100 рублей, что на 4% больше показателей 2010 года. В целях сохранения кадрового потенциала от​расли и закрепления специалистов в сельской местности выплачиваются меры социальной поддержки отдельной категории граждан.

За отчетный год культурно-досуговыми учреждениями было проведено свы​ше 2 тысяч мероприятий. На проведение районных мероприятий направлено 600,0 тыс. руб.

Сохранили все  «Народные самодеятельные коллективы», клубные формиро​вания. 

В 2011 году 20 учащихся стали победителями региональных и международ​ных фестивалей и конкурсов. 

Участие в краевой целевой программе «Культура Ставрополья на 2009 - 2011 годы» позволило привлечь дополнительно средства на развитие матери​ально-технической базы в сумме 1,6 млн. руб.

На  комплектование книжного фонда было направлено около 400 тысяч. рублей. 

Оснащены компьютерами с выходом в сеть Интернет библиотеки в пяти поселениях, затраты  составили  450 тысяч. рублей.

Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности учреждений культуры выполнены на 830 тысяч. рублей, при этом доля средств муниципаль​ных образований района составила 60%. 

Расходы по отрасли «Культура» по сравнению с 2010 годом возросли на 22% и составили 39 миллионов руб, в том числе средства районного бюджета 14,6 миллионов рублей, средства поселений - 22,7 миллионов рублей. Объем ис​пользованных средств из внебюджетных источников - 1,2 миллиона рублей.

Проблемами отрасли остаются:

- неудовлетворительное состояние материально-технической базы учре​ждений культуры;

- недостаток профессиональных кадров;

- невысокий уровень заработной платы специалистов.

Так, в аварийном состоянии находятся 5 учреждений культуры в селах Спицевка, Тугулук, Кугульта, Октябрь, музыкальная школа с. Бешпагир, требу​ют капитального ремонта 5 Домов культуры в пос. Верхняя Кугульта, селах Красное, Старомарьевка, Грачевка, пос. Ямки, 1 библиотека, 2 музыкальные школы в селах Грачевка, Красное).

Потребность средств в соответствии с составленными проектно-сметными документациями составляет более 50 миллионов рублей. Сумма необходимая на обновление оборудования и основных средств - 20 млн. руб. Конечно район и поселения без помощи краевого и федерального бюджетов с данной ситуацией не смогут справиться.  Необходимо предпринять совместные усилия для реше​ния вопроса по включению данных объектов в программы краевого и федераль​ного уровней. 

Очень важно принять безотлагательные меры по привлечению в отрасль профессиональных кадров, по решению вопросов повышения престижа и стиму​лирования деятельности работников культуры. 

Новые условия финансирования и работы всех учреждений, в том числе и культуры способствуют развитию системы платных услуг.

Надеюсь учреждения культуры смогут решить эти задачи. Также, этому будет способствовать и работа по выявлению одаренных детей и молодежи, ко​торые затем смогут быть творческим потенциалом и в дальнейшем стать работ​никами сферы культуры. 

                                   Молодежная политика и спорт

Доля молодежи в структуре населения района составляет около 26% от об​щего числа жителей района. Поэтому, формирование молодежной политики на уровне района очень важный этап, который не может строиться без учета современных тенденций, происходящих в молодежной среде.

В 2011 году был проведен целый ряд мероприятий, направленных на под​держку и улучшение положения молодежи в современном обществе. Продол​жена работа  по вовлечению молодежи в социальную практику. Действуют: мо​лодежная общественная палата,  районная общественная ор​ганизация «Союз моло​дежи Ставро​полья», волонтерские отряды и общественные объединения. В районе добровольческой деятельностью охвачено более 11 % молодежи.

В целях поддержки талантливой молодежи  проведено  50 конкурсов и 32 районных мероприятия.

По итогам 2011 года более 400 представителей  молодежи, за победы в краевых и всероссийских конкурсах, соревнованиях, олимпиадах и 215 отлич​ников учебы награждены денежными премиями.

Для обеспечения  занятости молодежи проводятся мероприятия по содей​ствию их трудоустройству, в результате во временных работах приняли уча​стие 850 несовершеннолетних, в мероприятиях по снижению напряженности на рынке труда были заняты   26 жителей района в возрасте до 30 лет.

Нас радует, что реализованные мероприятия по профилактике правона​рушений, антинаркотической пропаганде, способствовали снижению под​ростковой преступности на 27%.

Администрация совместно с министерством спорта и молодежной поли​тики направляет молодежь в экскурсионные туры  в рамках развития моло​дежного туризма, в которых  в прошлом году приняли участие 53 человека.

Необходимо, чтобы молодежь оставалась в селе, и в отчетном периоде 9 молодых  семей получили субсидию на приобретение жилья. 

В целях совершенствования работы среди населения района в области физической культуры и спорта  в 2011 году была принята районная целевая программа. Проведены 35 районных соревнований среди коллективов физ​культуры и ве​теранов спорта  и 26 соревно​ваний  среди школьников. В со​ревнованиях приняли участие более 6,2 тысяч человек. Наши спортсмены при​няли участие  в более чем 40  крае​вых и общероссийских соревнованиях.


На реализацию полномочий в области физической культуры и спорта  из районного бюджета направлено в 2011 году 8 миллионов рублей, львиная доля это -  содержание открывшегося физкультурно-оздоровительного комплекса  - 7,4 миллиона рублей. Открытие спортивного комплекса  позволило увеличи​лись показатели занимающихся физической культурой и спортом, численность штатных работников, работающих в данной отрасли и  количество спортивных объектов.


Мы благодарны главам за неравнодушное отношение к молодежи и спор​ту в поселениях, ими направлено около 400 тысяч рублей.  


В результате проведенной работы в районе число жителей занимающихся физической культурой возросло по сравнению с 2010 годом  и составило15,8 % от числа жителей района.

Финансирование мероприятий молодежной политики в районе 2011 году составило  70 тысяч рублей, конечно же это не достаточно.


Среди проблем молодежи главными остаются проблема занятости. Из  числа безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости, каждый пятый имеет  возраст до 30 лет.

Поэтому необходимо на всех уровнях и направ​лениях усилить работу с молодежью по организации досуга и занятости, раз​витию молодежного пред​принимательства.

Мы развиваем инфраструктуру молодежной политики, создан центр по работе с молодежью, на содержание которого направлено на текущий год бо​лее 1 миллиона рублей. Пришли молодые кадры и мы ждем от них предложе​ний и творческой работы.

В 2012 году мы ждем поступления в спортивные залы школ нового обо​рудования на 3,5 млн. рублей, что также поднимет на новый уровень спорт в нашем районе. 


Но не возможно будет решить все эти вопросы без решения вопросов на уровне поселений, касающихся введения штатных единиц специалистов  по ра​боте с молодежью и методистов по спорту, принятия муниципальных целевых  программ по работе с молодежью, по развитию спорта, по решению вопросов укрепления имеющейся материально-спортивной базы.

                          Труд и занятость населения

Численность трудовых ресурсов в районе 24 тыс. человек, из них занято в экономике 19 тыс. человек. В районе растет  численность  самозанятого  насе​ления. В настоящее время 939 человек занимаются индиви​дуальным предпри​нимательством, из них 82 это крестьянско-фермерские хозяйства.

 Массового высвобождения работников в Грачевском районе в 2011 году не зарегистрировано.                                                                                        

В 2011 году оказано содействие в трудоустройстве 52% обратившихся граждан, (в 2010 году - 45%). В общественных работах,  тру​доустройстве безра​ботных граждан, временной занятости несовершенно​летних, профпереподго​товке удалось задействовать 1100 человек, что выше контрольных показателей 2011 года.

В мероприятиях по реализации краевой целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда Ставропольского края в 2011 году» в районе приняли участие  104 человека, объем использо​ванных средств составил  более 5,4 миллиона рублей.

В рамках данной программы 36 безработных граждан открыли предпри​нимательскую деятельность и были созданы дополнительно 34 рабочих места. Тру​доустроены 19 незанятых инвалидов, родителей воспитывающих детей-ин​валидов и  многодетных родителей.

В результате проведенной работы уровень зарегистрированной безрабо​тицы в районе снизился по отношению к  2010 году и составил 2,8%. Числен​ность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2012 года со​ставляет 666 человек, что на 27,4% меньше аналогичного периода про​шлого года.


Вместе с тем,  уровень безработицы в районе остается выше среднекрае​вых показателей. 
Увеличилось  количество граждан, имеющих длительные перерывы в работе. Предприятиями и организациями района не предоставляют​ся сведения об имеющихся вакансиях по постоянным рабочим местам, имеются сведения только о временных рабочих местах, что позволяет уменьшить чис​ленность безработных граждан лишь на период участия их во временных рабо​тах.  


Основными задачами по содействию занятости населения района являют​ся создание новых постоянных и временных рабочих  мест для трудоустрой​ства граждан, обеспечение роста зарплаты во всех отраслях хозяйства и бюд​жетной сфере.

                   Социальная защита и социальное обслуживание населения

В 2011 году проведен комплекс мероприятий, направленный на прове​дение единой политики в области труда и социальной защиты населения на территории Грачевского района. 

Всего на реализацию государственных полномочий в отчетном перио​де профинансировано и освоено 132 миллиона рублей. 

В целом все меры социальной поддержки предоставлены своевремен​но и в полном объеме. Ими воспользовались более 13 тысяч жителей района. 

Более 2,5 тысяч семей воспользовались субсидий на оплату жилья  и коммунальных услуг, при среднемесячном  размере субсидии 1132 рубля.


Основное внимание в сфере трудовых отношений в отчетном периоде было уделено развитию социального партнерства. В районе действует трехсто​роннее соглашение в сфере социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений, в организациях района зарегистрированы и действуют 83 коллективных договора.

Организация работы в сфере социальной защиты населения проводи​лась в рамках приоритетной и социально значимой задачи повышения качества и доступности предоставления государственных услуг населению. В связи с чем отработан и активно используется механизм межведомственного взаимо​действия органов и организаций района, участвующих в предоставлении гра​жданам услуг.  

В 2012 году предстоит очередная реорганизация управления труда и социальной защиты населения. На этом этапе будет проведена большая работа – разработка и подготовка всех документов по орга​низации деятельности ново​го учреждения. Вместе с тем, перед коллективом управления стоит задача, что​бы жители района не почувствовали происходя​щие в отрасли перемены

В районе  получателями пенсии являются 10635 чел. В Управлении пенсионного фонда  на учете состоят 1498 страхователей, из числа  работода​телей и индивидуальных предпринимателей, членов  крестьянско-фермерских хозяйств и  28 тысяч  застрахованных лиц. 

В 2011 году были выданы  976 сертификатов на материнский (семей​ный) капитал. Всего распорядилось средствами капитала 205 семей на сумму 68 млн. рублей.

В 2011 году всеми формами социального обслуживания охвачено около 10 тыс. человек. Около 2 тысяч граждан получили продовольственную  и вещевую  помощь.

 Ориентируясь на потребности и запросы обслуживаемых, в центре вне​дрены инновационные социальные методики и технологии, обеспечивающие качество и эффективность социального обслуживания, среди которых:

-предоставление реабилитационных услуг детям с ограниченными  воз​можностями здоровья по месту жительства в с. Кугульта, с. Спицевка, с. Гра​чевка, с. Красное, с. Старо​марь​евка;   

-выезды «Экипажа милосердия» и  «мобильной  бригады» в отдаленные населенные пункты района в рамках программы «Доброта с доставкой на дом», 

- реализация программы «Университет третьего возраста»; 

-   помощь гражданам пожилого возраста (услуги сиделки)  

Проведена работа по санаторно- курортному  оздоровлению детей и под​ростков из семей различных категорий, отдохнуло более 300 детей.  

       Основными задачами, которые сегодня решает Центр являются: 

-реализации мероприятий по обеспечению социальными услугами пожи​лых граждан на основе оценки их индивидуальной нуждаемости и степени утраты самообслуживания

-повышения профессионального мастерства, навыков и умений работни​ков центра

-расширения зоны обслуживания с использованием выездных мобильных бригад учреждения.


В заключении своего выступления  хочу сказать,что мы должны четко понимать,где  про​явить еще больше активности и упорства,  на чем акцентиро​вать усилия, чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал. 


Главная задача в 2012 году- это достижение  всех целевых значений пока​зателей эффективности  деятельности органов местного само​управления. Уве​рен, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему развитию.
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