Отдел социального развития администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края сообщает о проведении общественного обсуждения проекта постановления администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального района Ставропольского края «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края», утвержденную постановлением главы администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края № 563 от 26 декабря 2018 года (далее - проект постановления).
Данный проект постановления размещен на сайте органов местного самоуправления Грачевского муниципального района в разделе «главная / документы / муниципальные программы / проекты вносимых изменений в муниципальные программы».

Дата начала приема предложений и замечаний –  5 марта 2019 года, дата окончания приема предложений и замечаний – 15 марта 2019 года.

Предложения и замечания в письменной или электронной форме направляются в администрацию Грачевского муниципального района муниципального района Ставропольского края.

Информация об отделе социального развития администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края:

Юридический адрес:  с. Грачевка, ул. Ставропольская, 42, Ставропольский край, 356250;

Контактный телефон / факс: 8(865-40) 4-05-84.
Адрес электронной почты: osr79@mail.ru 
