О сдаче отчетности Фонда социального страхования 

(по форме 4-ФСС) за 9 месяцев 2015 года

1 октября текущего года – начало отчетной кампании (по форме 4-ФСС) за 9 месяцев  2015 года, которая продлится на бумажном носителе до 20-го числа месяца, следующего за истекшим кварталом включительно, а в форме электронного документа не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим кварталом. 
Филиал №3 Государственного учреждения – Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации рекомендует страхователям внедрять электронный документооборот с Фондом социального страхования.
Преимущество представления отчетности по электронным каналам связи с электронно-цифровой подписью (ЭЦП) за 1-е полугодие 2015 года положительно оценило 92 работодателя Грачевского района (из 463).
Так - же страхователи могут заполнять форму отчетности на интернет сайте Фонда социального страхования Российской Федерации по адресу:  http://portal.fss.ru/, где предусмотрена возможность проверки правильности заполнения отчетности на возможные ошибки. 
При сдаче страхователями отчетности на бумажном носителе, предусмотрена возможность для ускорения её обработки, осуществлять приём через ФЛЭШ носитель в электронном виде в XML формате. Поэтому просим всех страхователей, сдающих отчеты на бумажных носителях иметь с собою отчет на «Флэшке». 
Рекомендуем не откладывать представление отчетности на последние дни приема, так как несвоевременное представление отчетности влечёт применение штрафных санкций в соответствии с действующим законодательством.
В соответствии с законодательством страховые взносы подлежат уплате в срок не позднее 15-го числа календарного месяца, следующего за календарным месяцем, за который начисляется ежемесячный платеж (например, страховые взносы за июль необходимо перечислить не позднее 15 августа, страховые взносы за август – не позднее 15 сентября и т.д.). При этом начисленные, но неуплаченные в срок страховые взносы признаются недоимкой и подлежат взысканию с начислением пени.

Тариф страхового взноса на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством составляет 2,9%, на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний - дифференцируется по классам профессионального риска от 0,2 % до 8,5 %.
Исчерпывающую информацию и консультацию по заполнению платежных документов, а также перечень кодов бюджетной классификации, на которые должны производиться перечисления можно получить в территориальном органе Фонда социального страхования Российской Федерации по месту регистрации страхователя (Почтовый адрес: 356250, Ставропольский край, Грачевский район, с. Грачевка, ул. Ставропольская, 44 или 356530, Ставропольский край, Петровский район, г. Светлоград, ул. Ленина, 32; электронный адрес: fil_3@ro26.fss.ru; телефон 8(86540)40963 или 8(86547)40462.
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