Уважаемые пользователи информационных услуг!
Архивный отдел администрации Грачевского муниципального района (наименование оператора персональных данных) в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006г. № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Закон персональных данных) является оператором.
        Направляя в архивный отдел (наименование оператора персональных данных) запросы пользователя, вы становитесь субъектом персональных данных.
         В соответствии с пунктом 5.8 Правил  организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях Российской академии наук, утвержденных приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 18.01.2007 № 19(далее- Правила), запросы, не относящиеся к составу хранящихся в архиве архивных документов, направляются в другой архив или организацию, где хранятся необходимые архивные документы, с уведомлением об этом пользователя, или пользователю дается соответствующая рекомендация.
           Согласно пункту 1 статьи 9 Закона о персональных данных, субъект персональных данных принимает решение о предоставлении его персональных данных и дает согласие на их обработку свободно, своей волей и в своем интересе. Согласие на обработку персональных данных должно быть конкретным, информированным и сознательным. Согласие на обработку персональных данных может быть дано субъектом персональных данных или его представителем в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме, если иное не установлено федеральным законом. В случае получения согласия на обработку персональных данных от представителя субъекта персональных данных полномочия данного представителя на дачу согласия от имени субъекта персональных данных проверяется оператором.
            Учитывая пункт 5.8 Правил, информируем, что направляя запрос в архивный отдел (наименование оператора персональных данных), вы даете согласие на обработку персональных данных, содержащихся в запросе, в том числе передача указанных персональных данных в другой архив или организацию.

