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ПРОЕКТ

Приложение
                                                                     к постановлению администрации     

                                                                     Грачевского муниципального    

                                                                     района Ставропольского края

 от 
                                                     ИЗМЕНЕНИЯ,
которые вносятся в постановление администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 25 июля  2016 года №308 «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального района Ставропольского края «Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края», утвержденную постановлением главы администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013г. № 785

Паспорт  

муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края "Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края"
	Наименование

Программы


	Муниципальная  программа Грачевского муниципального района Ставропольского края

"Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края "  (далее – Программа)

	Ответственный

исполнитель

Программы
	финансовое управление администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края

(далее – финансовое управление)

	Соисполнители

Программы


	нет

	Участники Программы
	нет

	Подпрограммы

Программы
	подпрограмма "Повышение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Грачевского муниципального района Ставропольского края";

подпрограмма "Обеспечение реализации муниципальной  программы Грачевского муниципального района Ставропольского края

"Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края" и общепрограммные мероприятия"


	Цели Программы
	обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Грачевского муниципального района Ставропольского края, повышение качества управления муниципальными финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края 

	Индикаторы достижения целей Программы
	исполнение расходных обязательств Грачевского муниципального района Ставропольского края;
рейтинг Грачевского муниципального района Ставропольского края по качеству управления муниципальными финансами;

доля муниципальных образований Грачевского района Ставропольского края, имеющих I и II степени качества управления бюджетным процессом в общем количестве муниципальных образований Грачевского района Ставропольского края;
средняя оценка качества финансового менеджмента, осуществляемого органами главными распорядителями бюджетных средств Грачевского муниципального района Ставропольского края

	Сроки реализации Программы 
	2016-2018 годы

	Объемы и источники финансового обеспечения Программы 
	объем финансового обеспечения Программы составит  158765,76  тыс. рублей, в том числе по источникам финансового обеспечения:
бюджет Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – местный бюджет) – 158765,76  тыс. рублей, в том числе по годам:

2016 год – 41032,80 тыс. рублей;

2017 год – 58866,48 тыс. рублей;

2018 год – 58866,48 тыс. рублей;



	Ожидаемые конечные

результаты реализации Программы
	сохранение процента исполнения расходных обязательств Грачевского муниципального района Ставропольского края в 2014-2018 годах на уровне 99,0 процентов;
сохранение рейтинга Грачевского муниципального района Ставропольского края по качеству управления муниципальными  финансами в 2014-2018 годах не ниже II степени качества управления муниципальными финансами;
увеличение доли муниципальных образований Грачевского района Ставропольского края, имеющих I и II степени качества управления бюджетным процессом в общем количестве муниципальных образований Грачевского района Ставропольского края с 60,00 процентов в 2014 году до 75,0 процентов в 2018 году;

увеличение средней оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств Грачевского муниципального района  Ставропольского края с 62,0 баллов в 2014 году до 80,0 баллов в 2018 году 




Приоритеты и цели реализуемой в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края муниципальной политики в соответствующей сфере социально-экономического развития Грачевского муниципального района Ставропольского края

Программа отражает деятельность финансового управления, основой которой является выработка и реализация единой муниципальной финансовой политики, необходимой для устойчивого развития экономики и функционирования финансовой системы Грачевского муниципального района Ставропольского края.

Приоритеты муниципальной политики в сфере реализации Программы определены в следующих стратегических документах:

Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления";

Концепция создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами "Электронный бюджет", одобренная распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 июля 2011 г. № 1275-р;

Стратегия социально-экономического развития Грачевского муниципального района Ставропольского края до 2025 года, утвержденной решением Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края от 22.12.2009г. № 132-II;
Основные направления бюджетной, налоговой политики Грачевского муниципального района Ставропольского края, разрабатываемые в составе материалов к проекту решения Грачевского муниципального района  Ставропольского края о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период;

Программа повышения эффективности управления муниципальными финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края на период до 2020 года, утвержденной постановлением администрации Грачевского муниципального района  Ставропольского края от 12 февраля 2015 г. № 95;
Прогноз социально-экономического развития Грачевского муниципального района Ставропольского края на период до 2030 года;
Бюджетный прогноз Грачевского муниципального района Ставропольского края на период до 2022 года;
Федеральный закон от 05 апреля 2015 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В соответствии с указанными документами сформированы следующие приоритеты муниципальной политики в сфере реализации Программы:

в сфере управления доходами Грачевского муниципального района Ставропольского края -  повышение роли перспективного бюджетного планирования, поддержка малого бизнеса в рамках предоставленных субъектам Российской Федерации налоговых полномочий по специальным налоговым режимам путем формирования оптимальной налоговой нагрузки субъектов малого бизнеса, повышение эффективности управления муниципальными активами, совершенствование налогового администрирования;
в сфере управления муниципальными финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края – создание инструментов долгосрочного финансового планирования, формирование местного бюджета в рамках и с учетом долгосрочного прогноза параметров бюджетной системы  Грачевского муниципального района Ставропольского края, повышение открытости и прозрачности управления муниципальными финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края; создание условий для повышения качества финансового менеджмента в секторе муниципального управления; создание условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг, нормативное правовое регулирование и организационно-методическое обеспечение бюджетного процесса;
в сфере развития системы муниципального финансового контроля и  закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд – осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами получателей средств местного бюджета, средствами администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета;
в сфере управления муниципальным долгом Грачевского муниципального района Ставропольского края – бюджет Грачевского муниципального района Ставропольского края долговых обязательства не имеет  и не прогнозирует на 2016-2018 годы, в связи с этим необходимо  своевременное исполнение расходных обязательств Грачевского муниципального района Ставропольского края, минимизация размера дефицита местного бюджета;

в сфере управления муниципальными финансами – совершенствование подходов к формированию, предоставлению и распределению межбюджетных трансфертов из местного бюджета бюджетам муниципальных образований Грачевского района Ставропольского края (далее соответственно – муниципальные образования района) с целью повышения эффективности их предоставления и использования; создание условий для устойчивого исполнения расходных обязательств муниципальных образований района; повышение ответственности муниципальных образований района за соблюдение бюджетного законодательства Российской Федерации, целевое и эффективное использование бюджетных средств.
Целью Программы с учетом изложенных приоритетов развития сферы деятельности является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Грачевского муниципального района Ставропольского края, повышение качества управления муниципальными финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края.
Исходя из масштаба и сложности задач, решаемых в рамках Программы, в нее включены:

подпрограмма "Повышение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Грачевского муниципального района Ставропольского края" (приведена в приложении 1 к Программе)

подпрограмма "Обеспечение реализации муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края " Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края " и общепрограммные мероприятия" (приведена в приложении 2 к Программе);

Сведения об индикаторах достижения целей Программы, и показателях решения задач подпрограмм Программы и их значениях приведены в приложении 3 к Программе.

Перечень основных мероприятий Программы приведен в приложении 4 к Программе.

Объемы и источники финансового обеспечения Программы приведен в приложении 5 к Программе.

