Программы капремонта МКД и благоустройства внутридворовых территорий синхронизируют

Об этом заявил министр дорожного хозяйства и транспорта края Игорь Васильев 17 апреля на заседании «круглого стола» по вопросам  развития коммунальной и дорожной инфраструктуры, благоустройства в муниципальных образованиях.
Мероприятие прошло в министерстве ЖКХ СК под эгидой Ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края». В заседании приняли участие министр дорожного хозяйства и транспорта Игорь Васильев, заместитель министра ЖКХ края Иван Черепанов, заместитель министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Ольга Григорьева, заместитель председателя региональной тарифной комиссии Сергей Губский и свыше 90 руководителей органов муниципальной власти Ставрополья. 
Замминистра ЖКХ СК И. Черепанов рассказал об основных направлениях работы вновь созданного ведомства. В их числе реализация в крае федерального проекта «Школа грамотного потребителя».  
- С целью создания общественного диалога мы приступили к реализации федерального проекта «Школа грамотного потребителя». Занятия успешно стартовали в 38 просветительских центрах при администрациях городов и районов края. К настоящему времени прошли уже два занятия. В общей сложности, их посетили порядка двух тысяч человек.  Следующий «урок» пройдет 23 апреля, - отметил он. 
Хорошие результаты в реализации проекта показывают города Пятигорск, Лермонтов, Железноводск, Кисловодск, а также  Александровский, Изобильненский и Советский районы. Необходимо подтянуться администрациям Курского и Грачевского районов. 
О ходе реализации программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, рассказал  генеральный директор некоммерческой организации Ставропольского края «Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов» Евгений Бражников. Он сообщил, что среднекраевой уровень сборов средств на капитальный ремонт растет. Высокий уровень сборов (70% и выше) демонстрируют территории, где налажена работа расчетно-кассовых центров и жители получают единую коммунальную «платежку». Это Кисловодск, Ставрополь и Буденновск. Руководитель Фонда капитального ремонта призвал руководителей муниципалитетов активнее включаться в информирование населения по вопросам капремонта. 
В ходе заседания было принято важное решение синхронизировать региональную программу капитального ремонта общего имущества МКД и программу благоустройства дворовых территорий. Об этом заявил министр дорожного хозяйства и транспорта Игорь Васильев. 
- Начиная с 2016 года, субсидии на ремонт внутридворовых территорий будут «привязаны» к срокам проведения капитального ремонта в конкретных многоквартирных домах. Это позволит комплексно подойти к вопросам благоустройства многоквартирного жилищного фонда, - отметил он.
В ходе дискуссии также были подняты вопросы подготовки жилья к следующему отопительному сезону, оформления бесхозяйных коммунальных сетей и т.д. 
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