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Ставропольское региональное отделение Фонда социального страхования РФ продолжает работу по укреплению социального партнерства в крае. 
Учитывая высокую эффективность взаимополезного сотрудничества, расширяется география посещаемых территорий. Этот «выездной прием» получился особенным – впервые значительно расширился его состав. 
Для общения с населением на базе филиала № 1 отделения Фонда собрались исполняющий обязанности управляющего отделением Фонда Александр Писаренко, начальники профильных отделов, а также представители органов власти и социальных служб Изобильненского, Труновского, Новоалександровского и Красногвардейского районов. 
Присоединение коллег к такому общению с населением объясняется широким резонансом в обществе после предыдущих выездов. Обращения и жалобы отразили целый спектр наболевших проблем, волнующих население провинции в сложных экономических условиях. 
К примеру, у Риммы Васильевны Евглевской из Красногвардейского района, серьезные проблемы со зрением. Она не может работать без специальных увеличительных приборов, а настроить их некому. «Меня внимательно выслушали на приеме, - говорит Римма Васильевна, дали мне разъяснения, пообещали помочь, я очень довольна, спасибо им». 
А вот у Маиса Мартеросяна, жителя города Изобильного – другая проблема. Мужчина после производственной травмы вынужден каждый год проходить медицинскую комиссию. С его ограниченными возможностями здоровья это тяжелая процедура. «Мне сказали, что обязательно помогут решить вопрос с бессрочной реабилитационной картой. Если мне Фонд поможет, я буду просто счастлив!» - поделился с журналистами инвалид. Всего обновленный состав «выездной приемной» принял и взял на контроль обращения, жалобы, а также пожелания более 30 граждан указанных территорий.
Итоги «выездных приемных» подвел Александр Писаренко, подчеркнув, что с 2016 года «выездная приемная» посетила весь регион КМВ, 11 районов края и приняла более 90 граждан. До нового года планируется провести встречи с двумя оставшимися территориями Ставропольского края – Буденовским и Нефтекумским районами.
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